

## ¿POCA PRENSA?

Ante la misma alabanza se reacciona a menudo malhumorada o desdeñosamente si no parece suficiente

El diario madrileño «Ya» escribió ayer lo que sigue:

Hay temas importantes de los que habla poco la prensa: que tienen «mala prensa», dijo recientemente el ministro de Comercio, aunque el diario «Pueblo», precisando la queja del ministro, diga que más que de mala prensa, se debe hablar de poca prensa, en el sentido expuesto: no se concede a temas importantes el espacio que merecen.

¿Por culpa de quién? Creemos que nuestro querido colega extrema indebidamente la humildad cuando se refiere a las limitaciones de los cuadros estrictamente profesionales de los periódicos, para lo que rebasa la función informativa. Sin salir de esos cuadros, hay en nuestra prensa, hablando en general, competencia para algo más que dar noticias. La cuestión es si puede hacerlo siempre, y si cuando no puede, no es por falta de esas asistencias sociales, de la que con mucha razón se lamenta «Pueblo», y que deberían traducirse, ante todo, en comprensión de la misión de la prensa como órgano formativo y de expresión de la opinión, y luego en una participación concreta como la que representan «la sugerencia positiva, la aportación razonable o la queja justa».

O no estorbando por lo menos; porque, ¿qué periódico no tiene una dilatada y amarga experiencia sobre la suspicacia verdaderamente enfermiza con que los particulares y acaso en mayor grado los grupos sociales y profesionales reaccionan ante cuanto sea crítica de ellos, por fundada que esté y por morigerado que sea su tono? ¿Qué decimos de crítica? Ante la misma alabanza se reacciona a menudo malhumorada o desdeñosamente si no parece suficiente. No decimos que esa conducta sea la de todos, pero afirmamos que está lo bastante generalizada para que el periódico que quiere cumplir con su deber, choque a cada paso con las barreras de intangibilidad con que cada cual pretende rodearse. ¿Tiene algo de extraño que temas muy importantes encuentren «poca prensa», puesto que, precisamente por su importancia, son los que más fácilmente hieren la hipersensibilidad de tantos, cuya aportación sería indispensable para tratarlos adecuadamente?

A lo más que llegan a veces es a reprochar que, en vez de publicar «aquello», no se lo hayan comunicado privadamente, como si un periódico no existiese para publicar lo que tiene interés general. Por supuesto, el periodista que es consciente de la nobleza de su misión, no desfallece; pero ha de tener la impresión de que avanza en el vacío cuando le faltan alrededor los estímulos sociales indispensables. La frecuencia de esas ocasiones nos ha inspirado este comentario, porque demuestra que se trata de un mal demasiado profundo para que pueda ser curado en un día.

## La Iglesia en auténtico estado de misión

### El mundo ha vuelto a caer en un nuevo y más peligroso paganismo

La sensación oprimente de las espesas nieblas que envuelven a la Humanidad no deben apagar en los cristianos la conciencia interior del seguro y sereno optimismo

En la bula «Humanae salutis», leída públicamente en Roma el pasado día 25, aparecen definidos ya los temas fundamentales del próximo Concilio Vaticano II y en ellos merece destacarse el predominio, numérico al menos, que tienen los aspectos pastorales (oración, disciplina, apostolado seglar, misiones, cuestión social) sobre los problemas estrictamente dogmáticos (fuentes de la revelación y teología sacramentaria).

A nadie debe extrañar esta preferencia. Los tiempos determinan la temática de cada Concilio, y en nuestra época la Iglesia se halla en auténtico estado de misión ante un mundo que por diversos caminos ha vuelto a caer en un nuevo y más peligroso paganismo, frente al cual tiene que movilizar todos sus recursos pastorales para emprender una obra de evangelización a escala mundial.

Una de las características más alarmantes de la época en que vivimos es el hiriente contraste que se advierte entre el progreso material y el estancamiento, por no decir retroceso, moral que aqueja a amplios sectores de la humanidad, particularmente en los continentes más avanzados. El arranque histórico de esta desvinculación entre el bienestar material y el progreso moral de la humanidad es conocido de todos y no es necesario demostrar sus últimas repercusiones porque las estamos viviendo.

Este hiriente contraste plantea a la Iglesia católica gravísimas exigencias en orden a la recuperación y consolidación moral del mundo. «La humanidad se halla en el umbral de una nueva era, una inmensa y grave tarea le espera a la Iglesia, como en las épocas más trágicas de la historia.» Estas solemnes palabras, que tienen en su seno re-

sonancias profundas de experiencias seculares providencialmente superadas, vienen a recordar una vez más una gran lección de la historia, la de que la única reserva moral segura de la humanidad es el cristianismo, del cual es rectora, intérprete y depositaria la Iglesia católica, pese a lo que digan quienes viven todavía dolorosamente obnubilados por prejuicios históricos que debieran haber desaparecido hace ya tiempo.

Luces y sombras se entremezclan también hoy en esta nueva alborada de la historia humana. La sensación oprimente de las espesas nieblas que envuelven a la humanidad no deben apagar en los cristianos la conciencia interior del seguro y sereno optimismo con que deben afrontar las responsabilidades de la hora presente. Disponemos de la fuerza más poderosa que existe en la historia, la acción de lo sobrenatural en el tiempo. Sólo se requiere que los cristianos nos demos cuenta de la potencia que tenemos en nuestras manos y nos hagamos portadores eficaces de ese valioso instrumento de salvación sobrenatural y de ordenación temporal. De lo contrario, los hombres que profesamos la creencia y la moral cristiana traicionaríamos una vez más nuestro deber histórico más fundamental, dejando el campo abierto a la acción de los sembradores del desorden social y de la desintegración moral.

Si los cristianos hemos de contribuir eficazmente a la solución de los problemas de la era nueva ha de ser instalando en el tiempo, sin reticencias ni cortapisas, con plena consecuencia e integridad, «la eterna y vivificante fortaleza de los evangelios». Para eso está convocado el Concilio Ecuménico Vaticano II. Y el anuncio de los temas que van a ser tratados en él constituye una nueva y urgente llamada de atención.—LOGOS.

## El Presidente soviético y el indio Nehru

### Han tratado de los acontecimientos en el Congo y Goa

#### No se conoce aún la situación de los portugueses internados

NUEVA DELHI.—El Presidente soviético, Brezhnev, y el primer ministro indio, Nehru, han tratado de los problemas mundiales en su segunda y última entrevista durante la actual visita del primero a la India.

Se tiene entendido que han tratado de los acontecimientos en el Congo y Goa y también de la cuestión del desarme.

Brezhnev saldrá para Moscú mañana viernes. Antes de su partida se cree que se publicará un comunicado conjunto soviético indio.

#### INFORME DEL DELEGADO PONTIFICIO

LISBOA.—El nuncio apostólico en Lisboa, monseñor Giovanni Panico, ha recibido un telegrama del delegado pontificio en Nueva Delhi, que se encuentra actualmente en Panjim para estudiar la situación de los portugueses internados en Goa, en el que se dice, entre otras cosas, que está siendo preparada una lista de todos estos internados.

El nuncio en Lisboa ha dicho que

**En las primeras órdenes sagradas que se celebren Avila tendrá diez y siete sacerdotes más**

(Página 5.ª)

espera recibir más información próximamente.

«Momentos de extrema gravedad».—El jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas portuguesas ha publicado una orden del día en que se pide a todos «se consagren al cumplimiento de su deber», en las filas de las Fuerzas Aéreas, «en estos momentos de extrema gravedad».

La orden se refiere «a la aberración que parece han cometido los responsables de la defensa de la civilización occidental» y advierte de los peligros y «el caos que amenazan socavar los sagrados principios que solamente unas pocas naciones, como Portugal, defienden con energía».

La orden va dirigida a todos los aviadores portugueses «en un momento que debía ser de festividades y es de luto para la nación».

#### COMENTARIOS DE PRENSA

El «Diario Popular» comenta ayer en su editorial la ocupación de Goa por las fuerzas indias y dice que «la usurpación se ha convertido en hecho consumado». El periódico pide a todos «claridad de visión a través de las lágrimas».

«Como Dadra, Nagar-Aveli, San Juan Bautista de Ajuda, ahora Diu, Damao y Goa nos han sido arrebatados por la fuerza—continúa el editorial—. Los veredictos de los Tribunales de Derecho Internacional, los tratados entre las naciones, las alianzas, etc., han sido meras

(Pasa a la página 8.ª)

## Mensaje del Santo Padre a Krustchev

ROMA.—En respuesta al mensaje de felicitación enviado por Krustchev a Juan XXIII con ocasión de su 80 aniversario, el Nuncio de Su Santidad en Italia ha enviado al embajador de la URSS en dicho país el siguiente mensaje: «Su Santidad el Papa Juan XXIII testimonia su gratitud por los buenos deseos y expresa por su parte igualmente a todos los pueblos soviéticos sus votos cordiales en favor del desarrollo y la consolidación de la paz universal por medio de un acuerdo feliz en la fraternidad humana, por el cual ruega con fervor».—(OFIM)

# AVILA HACE MEDIO SIGLO

Querido lector. Hoy, 28 de diciembre, fecha histórica para Avila y para los que tienen el gusto de pasar aquí el verano. No queremos, ni debemos omitir la gran noticia, la tantas veces esperada, la nunca conseguida, la olvidada por políticos y no políticos, por la que suspiraron nuestros antepasados, sobre la que hemos estado escribiendo largos años, sobre la que tanto se ha hablado, la preocupación constante de regidores y regidos. ¡Quién lo dijera, quién lo pensara! La gloria de esa noticia coincide con la aparición en nuestras tierras de ese monstruo del automóvil, estripador de gallinas y demás animalitos, matador de arrieros y no arrieros. ¡Feliz tú, Pazi (don Bonifacio), que has tenido una fortuna que la realidad negó a tus antepasados desde los tiempos prehistóricos. ¡Qué suerte de alcalde! Cualquiera daba con ello, después de lo acaecido en tantos años y sin vislumbrar nada placentero, con los horizontes bien cerrados al patriotismo por parte de los abundantes en dinero, ¡qué suerte la de Vucencia y la de los dignos municipales que gobiernan la Casa Consistorial! Hemos visto en el salón de sesiones, plenos de alegría, bailar el rigodón, a Hernández de la Magdalena, a Cenalmor, a Arangüena, a Guerras, a Viguri, etcétera, etcétera, presenciando el insospechado espectáculo, alguaciles y guardias y al frente de ellos, el secretario y demás funcionarios. Abajo, preparados están ya para salir mañana, Gigantes y Cabezudos, la descomunal Tarasca, quienes con las gaitillas del país y las Bandas Municipal y de la Inclusa, saldrán a la calle en son de regocijo. Toque de campanas, bombas reales. Una semana nos espera de fiestas. No es para menos el caso. Los chicos y chicas de las Escuelas, no saldrán a luz pública con sus maestros y con banderas, porque afortunadamente están en vacaciones. ¡Ah! que no se olvide. Por si acaso contribuye al regocijo, premios en la Escuela de Dibujo, limosnas a los pobres en el corralón y las tradicionales cucañas, cosa grata a los chicos y a los grandes. Damos paso con el alma llena de emoción y con un viva a Avila (la tan desgraciadita hasta este 28 de diciembre) damos paso a esta transcendental poesía del más grande poeta que existe en Avila e islas adyacentes. Nuestro parabien a la abulensísima señora, objeto hoy de las simpatías de todos.

Y no omitimos —esto debe ser lo primero y no supone ningún gasto al Municipio— el poner colgaduras en balcones y ventanas. Necesitan esas airearse con estas brisas heladoras, venidas del mismísimo Polo Norte. Nunca jamás tuvieron esa satisfac-

ción. Las citadas colgaduras salen en público solo en el otoño y después al resguardo de baules, cómodas y otros sitios adecuados.

## SIGAN LAS BALAS

(Esta es de cañón)

Una señora muy rica que ha fallecido en Malpica y no me parece mal ¡¡¡¡tres, tres millones!!!! ha legado según lo que me han contado para nuestra capital. Los millones son de duros; cesen ya nuestros apuros, pues, con reglón tan decente es posible que salgamos, es seguro que salgamos de esta situación ¡que vamos merecer resulta intercendente! Varios ricachos de hoy día tienen la monomanía de ahorrar; aquella señora (la de Malpica) por su espléndida notoriedad está cubierta de gloria para Avila desde ahora. Al saber el digno alcalde la noticia precedente ayer se asomó al balcón tiró medalla, fajín, charreteras y bastón. «Se cumplieron mis ensueños (lo del agua, claro es), ya somos de guita dueños lo que buscaba encontré.»

Paco Delgado.

**Vendo** dos futbolines, semi-nuevos. HOGAR PARROQUIAL. Fontiveros.

**¡Españoles y extranjeros, la Legión os espera!**

**PARA TODOS LOS SAHARIANOS:** Haber mínimo diario en mano, veinticuatro pesetas, aumentando por años de servicio a 28, 30, 33 y 35. Elevados pluses por destacamento y nomadeo. **PRIMAS DE ENGANCHE:** Por tres años, 2.000 pesetas; por cuatro, 2.800, y por cinco, 3.800 pesetas.

Masita pra vestuario y **PRIMAS DE ENGANCHE** anuales.

**PARA LOS TERCIOS DEL NORTE DE AFRICA:** Haber mínimo diario en mano, diez pesetas, aumentando por años de servicio a 13, 15 y 17 pesetas. **PRIMAS DE ENGANCHE,** masita para vestuario y **PRIMAS DE REENGANCHE** anuales.

**PERMISOS:** Cada seis meses, 15 días; cada año, 40 días, según reenganche.

**Acudid** a listaros al Banderín de Enganche instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente:

**Mayores de edad:** Los que manifiesten ser mayores de edad, no precisan documentación alguna.

**Menores de edad:** Consentimiento paterno, materno o de tutores.

**CONDICIONES:** Edad, 18 a 35 años. Talla mínima: 1,650 (puede modificarse). Ser soltero o viudo sin hijos.

**TROPA EN FILAS:** Pueden ingresar en LA LEGION por 16 meses, dos o más años, con haberes legionarios,

# El "Guadarrama" de Barcelona;

## Muy pronto se iniciarán las obras de perforación de la montaña del Tibidabo

BARCELONA.—Dentro de algunas semanas darán comienzo los trabajos de perforación de la montaña del Tibidabo, que viene a ser el Guadarrama de Barcelona, según ha anunciado hoy el presidente de la Diputación, marqués de Castellflorida, quien dijo también que será el servicio de obras públicas de aquella corporación el que emprenda los trabajos por el momento directamente, sin perjuicio de que forma definitiva para la construcción y explotación del túnel del Tibidabo se supedita a la ulterior tramitación, que se está haciendo, para constituir una empresa mixta, con parte de capital privado, actuando la Diputación con una parte del capital.

Dijo el marqués de Castellflorida que el presupuesto del túnel alcanza unos 315 millones de pesetas y que la autopista desde aquél hasta Tarrasa, costará aproximadamente otro tanto.

Puso de relieve el presidente de la Diputación, refiriéndose al túnel del Guadarrama, que aquel proyecto consiste tan solo en la perforación del tramo montañoso, al paso que el túnel del Tibidabo se completará con la construcción de una autopista que pasará por Sabadell y llegará a Tarrasa, lo que explica una planificación urbanística a la otra parte de la montaña; mientras el túnel de Guadarrama es de una sección, el del Tibidabo será doble, formado por dos secciones gemelas, una para cada dirección del tráfico.

Añadió el presidente de la Diputación que según cálculos responsables, el túnel del Tibidabo registrará hacia el año 1975 el paso diario de 30.000 vehículos, esperándose que para 1965 circulen unos 15.000 y para 1970, unos 20.000. Cree firmemente que la obra será rentable, pues la empresa mixta tendrá los ingresos de peaje y la correspondiente participación de los arbitrios provinciales adecuados al caso.

Cuando el túnel esté listo, se re-

ducirá en un tercio el tiempo de recorrido de Barcelona a las poblaciones situadas en el Llano del Vallés, es decir, al otro lado de la montaña del Tibidabo. Desde la boca barcelonesa del túnel se irá a San Cugat del Vallés, en seis minutos; a Sabadell, en nueve, y a Tarrasa, en doce minutos. En los polígonos que se creen en la autopista, al otro lado de la barrera del Tibidabo, se ha calculado que podrán instalarse unas 200.000 personas.—LOGOS.

IMAGENES. NIÑOS CUNA

# Kaiser

## ||Ama de casall

El título de Socio Protector del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, le hace acreedor al derecho de que el personal a su servicio esté protegido en los casos de enfermedad, vejez e invalidez, etc.

## TALLERES

MECANICOS DE PRECISION.

- Rectificación general de motores
- Construcción de todo tipo de piezas
- Fabricación de cojinetes



desde toda España

Consulta al Narciso Borja, S.A.

PALOS DE MOGUER, 6 al 12  
Teléfono 228 53 04 MADRID

# DEPORTES

## Lo que ganan los futbolistas internacionales

MADRID.—El total de las primas ganadas por los jugadores internacionales en los diversos partidos jugados durante la presente temporada, ha sido de 137.500 pesetas cada uno. A esta suma habrá que agregar las que ganen en los partidos del campeonato del mundo. El detalle de lo ganado es el siguiente: contra Francia en Madrid, 12.500 pesetas; contra País de Gales en Cardiff, 50.000;

solicitándolo por instancia del General Subinspector de LA LEGION.

**EXTRANJEROS:** En iguales condiciones se admiten de todas las nacionalidades.

**Informaros en los Ayuntamientos y Puestos de la Guardia Civil.**

**En esta Plaza en el Gobierno Militar o en la Zona de Reclutamiento.**

contra Argentina, en Sevilla, 25.000; eliminatoria contra Marruecos, 40 mil, y contra Francia, en Madrid, 10.000 pesetas.—LOGOS.

EN CASO DE...

MADRID.—En el caso de que el Madrid y el Atlético de Madrid lleguen a las finales de la Copa de Europa, que se celebrarán en mayo, a pesar de que en dichas fechas el equipo nacional estará sometido de lleno al plan de preparación para Chile, la Federación Española autorizará a dichos clubs a que puedan jugar aquellas, pues además sería de entrenamiento a los jugadores que sean seleccionados.—LOGOS.

GRIFFA Y RAMIRO, DESCARTADOS

MADRID.—Contra lo dicho, los jugadores del Atlético de Madrid, Griffa y Ramiro, no podrán ser seleccionados para Chile, por no tener los tres años de inscripción en España como ordena la FIFA, pues ficharon en agosto de 1959.—LOGOS.

ESPAÑA, ESCENARIO DEL CROSS DE LAS NACIONES 1962

MADRID.—La Federación Internacional de Atletismo, ha concedido a España la celebración del Cross de las Naciones de 1962. La prueba se disputará en Guipúzcoa.—LOGOS.

## Cuchillería FIDALGO

Vacado

Limpieza

Reparaciones

Engrases

Repuestos

Y VENTA

de Máquinas de afeitar eléctricas

GARANTIA ABSOLUTA

AVILA Y PEÑARANDA

## Avícola Jacaro

Nueva organización.—Pollitas Leghorn, Americanas y Japonesas de un día y varias edades. Catálogo gratis. Avenida de Santander, 22, 2.º. Teléfono 2404. Palencia.

## Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico

F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habitaciones para enfermos y operados.

Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073

Servicio nocturno: Teléfono 2514.

C. S. 313.

# Las explosiones nucleares hacen peligrar el futuro biológico de la Humanidad

## Efectos térmicos, mecánicos y radiactivos, sobre el organismo. - - La capacidad germinativa del ser humano, seriamente afectada

La última superbomba soviética y la explosión de tantos otros ingenios que rusos y norteamericanos han realizado desde 1945, invita a meditar sobre el extraordinario control que el hombre ha logrado de la materia. Pero este poder inmenso presenta

### SE VENDE CAMION FORD BARREIROS

bien de todo. Se dan facilidades de pago. — Informes en Avenida de Madrid, 8.—AVILA.

### Boletín Oficial del Estado

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Trabajo, por la que se da nueva redacción al artículo 20 de la Orden de 8 de mayo de 1961 sobre ordenación de salario. Dicho artículo quedará sustituido por el siguiente:

«Artículo 20. No obstante lo dispuesto en el artículo anterior, se entenderá que forma parte de la jornada, a efectos de la percepción del salario a tiempo, el que corresponde a las pausas impuestas por las soluciones de continuidad en el suministro de materias primas o de energía o de cualquier otra circunstancia ajena a la voluntad del trabajador, siempre que éste haya de permanecer en el puesto de trabajo —salvo permiso— si este tiempo no excede de treinta minutos de la jornada normal.

Cuando se realice jornada continuada de ocho horas, el trabajador dispondrá de treinta minutos para efectuar la comida, entendiéndose que dicha interrupción forma parte de la jornada, a efectos de la perfección del salario tiempo».

Publica también una resolución de la Dirección General de Previsión por la que se dictan normas complementarias de la Orden de 21 de noviembre de 1961, del Ministerio de Trabajo en relación con la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria.

Una Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que queda prorrogada para la campaña oleícola 1961-62 la Circular número 7/60, de fecha 14 de noviembre de 1960, en la que se contienen las normas reguladoras sobre aceite, grasas, jabones y demás productos derivados.

Una resolución de la Dirección General de Impuestos sobre la Renta por la que se convoca oposición para cubrir plazas en el Cuerpo de Aparejadores al Servicio de la Hacienda Pública. El número de plazas a cubrir es de once.

Un decreto por el que se aprueba el proyecto de obras en las instalaciones de Motocultivo de la Escuela Técnica Superior de Ingenieros Agrónomos de Madrid. El presupuesto total es de casi seis millones de pesetas.

Y una resolución de la Comisaría General de Protección Escolar y asistencia Social por la que se convocan 254 premios —67 de 5.000 pesetas para becarios universitarios y de Escuelas técnicas, y 187 de 3.000 para las restantes enseñanzas.—LOGOS.

por el Dr. Retana Iza

también un balance negativo: el de la máquina privilegiada que puede rebelarse contra el cerebro que la ha creado. Viene a ser el caso que tantas veces hemos leído en las fantasías pseudocientíficas —hoy sorprendentemente confirmadas— de Wells y de Julio Verne: el «robot» que destroza a su dueño, porque el cerebro electrónico de que ha sido provisto le hace sentirse superior.

Algo análogo ocurre con la energía atómica. Sirve para hacer el bien lo mismo que para desencadenar el mal. Depende de los fines con que se aplique. Hace algún tiempo, fue presentada una comunicación a la Sociedad Médica de Ginebra, en la que se trataba, detalladamente, de los terribles efectos que en el organismo humano producen las explosiones atómicas. Decía el profesor Tsuzuki, del Hospital Imperial de Tokio, en su informe, que la mortalidad en las personas que sufren heridas reactivas es prácticamente del ciento por cien. La muerte se presenta en un plazo muy breve y viene precedida de un cuadro clínico angustioso, con fiebre, hemorragias y vómitos.

Hay que tener en cuenta que una bomba atómica, al estallar, despliega tres tipos de energía: térmica, mecánica y radiactiva.

### EFFECTOS TERRIBLES EN EL ORGANISMO

La energía térmica provoca quemaduras totales en las partes descubiertas del cuerpo, aún en personas situadas a muchos kilómetros del centro de la explosión. La energía mecánica de la bomba origina una presión de soplo calculada en varias toneladas por metro cuadrado. Respecto a la energía radiactiva desarrollada, que es la que más nos interesa,

desde el punto de vista médico, en el instante de la explosión, equivale a la que puede producir en un momento determinado, cien toneladas de radium. Estas cifras varían, como es natural, en función de la potencia de la bomba. De todas formas, es fácil adivinar sus efectos, cuando la sola exposición reiterada de los médicos radiólogos ante sustancias radiactivas (rayos X, bomba de cobalto, radium...) puede ocasionarles quemaduras y lesiones graves.

Enfermedades, desarreglos atmosféricos, crisis del pensamiento, etc., pretenden ser explicados con el apoyo de la radiactividad. La energía atómica con sus fantásticas posibilidades, ha abierto el camino a las más audaces especulaciones. Los diferentes tejidos del organismo acusan los efectos de la radiación, en función de dos factores: el tiempo que han estado sometidos a la misma y la capacidad de renovación de dichos tejidos.

La acción de una radiación sobre una célula puede modificar su estructura y originar artificialmente una serie de mutaciones. Se adquieren así unos nuevos caracteres que perduran ya en dicha célula y en sus descendientes. La alteración genética de las células puede llevar a la división y multiplicación anárquica de las mismas, originando así, al cabo de cierto tiempo, años incluso, un tumor de naturaleza cancerosa. Es evidente la gran importancia que encierra para el futuro biológico de la humanidad el control que se ejerza sobre todas las explosiones y trabajos de tipo nuclear.

### LA VIDA DE LA HUMANIDAD, EN PELIGRO

No es solo la vida de un hombre o de muchos hombres aislados la que se siente afectada por las explosiones atómicas, sino la humanidad entera. Una ciudad y aún un país, pueden desaparecer de la superficie de la Tierra, sin que la especie humana se vea en peligro de aniquilamiento. Las guerras, antes de nuestra era atómica, han atentado, con su cortejo macabro de muerte y destrucción, contra el hombre, nunca contra la especie. Esta permanencia al margen indestructible, perenne en su fuerza misteriosa. En la actualidad, un conflicto a escala nuclear puede afectar seriamente la capacidad germinativa del ser humano. Las consecuencias de este desastre están suficientemente claras para insistir en ellas.

Sin embargo, debemos evitar caer en pesimismo fuera de tono. Al margen de los efectos que pueda ocasionar la radiactividad de tipo artificial, el conjunto de la población terrestre se halla expuesta constantemente a

## Bibliografía

THOMAS CAMELOT: *El Bautismo y la Confirmación en la Teología Contemporánea. Volumen 19. Pequeña Biblioteca HERDER, Versión española de Joaquín Blázquez.* 84 páginas. 11 x 18 centímetros. Rústica, 25 pesetas. Sobrecubierta de Will Faber. Editorial Herder, Barcelona, 1961.

Las investigaciones exegéticas, litúrgicas, patrísticas se han multiplicado en nuestro tiempo y, aún dejando intactas las grandes líneas tan simples y tan sólidas de la teología clásica del bautismo, han podido en algunos pormenores proyectar nueva luz y dar al conjunto un enriquecimiento notable.

Por otra parte, los problemas pastorales, cada día más apremiantes, y, además, el deseo de una vida espiritual más profunda, constriñen al teólogo a renovar el contacto con las fuentes de su teología.

El sacramento de la confirmación ha provocado desde hace algunos años, especialmente entre los teólogos anglicanos, numerosos estudios, e incluso controversias muy vivas. El eco de estas controversias ha estimulado a los teólogos católicos a profundizar de nuevo sobre este sacramento.

El padre T. Camelot, O. P., rector de la facultad dominicana de teología y profesor de patrología e historia de las doctrinas, nos da una visión de conjunto, que ofrece al lector una sólida orientación. La bibliografía da, junto con un breve juicio de valor, las indicaciones exactas sobre las obras aludidas.

## Regalos de Reyes

EN SU CARTA INDIQUE LA DIRECCION DE...



¡¡TODO EN RELOJERIA!!  
JOYERIA - REGALOS

### J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones  
RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor  
Martín Legos

Consulta en Santo Tomé, 8.  
Teléfono 2081

la acción de diversos tipos de radiación, de origen natural. Los rayos cósmicos procedentes del espacio exterior envuelven a nuestro planeta, ejerciendo sobre él determinadas influencias. Por otra parte, la misma corteza terrestre tiene su correspondiente índice de radiactividad. El agua que bebemos, la atmósfera que respiramos, contienen también una serie de radiaciones. Desde el primer momento, el hombre ha vivido sometido a unas fuerzas naturales, cuyo aprendiendo a conocer.

¡he aquí el...



BÉNEDICTINE

UN REGALO DE BUEN GUSTO



## Doctor Montero

QUIRURJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION  
Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina

de Salamanca, por oposición

Consulta a la una y a las cinco y media

PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309)

## COSAS QUE PASAN

**Una bonita historia**

Conviene que repitamos una vez más que nuestra intención no es relatar siempre historias extraordinarias en el orden material. Nos basta que tengan contenido humano, moral, anecdótico... Sencillamente «cosas que pasan». Y allá va otra que ha ocurrido en un pueblecito abulense y cuyo protagonista, como en aquella época del cine español, es un niño. Un niño artista, para más señas. Un niño bueno, para completar la filiación. Un niño de Cabezas del Pozo, que se llama Pepito Alba, de diez años de edad, para que nada falte.

La otra noche, cuando la Emisora Sindical Radio Gredos transmitía su improvisado programa en beneficio de los sevillanos, el pequeño escuchaba atento desde su casa. Y como su alma es buena, como la de tantos y tantos que siempre reaccionan favorablemente cuando de hacer el bien se trata, tuvo una excelente idea. Inspiración de artista. Y el muchacho, que sabe música y toca estupendamente el saxofón, sin perder un segundo, se fue al salón del pueblo y montó por todo lo alto un concierto. Un concierto de solista, que era él.

Cabezas del Pozo, con sus cuatrocientos y pico habitantes, supo acudir al llamamiento. Y el éxito, en consecuencia, el éxito de la intención, de las intenciones de todos, quedó plasmado en una crecida re-

caudación que ha venido ya a engrosar las grandes y anchas listas de donantes de toda la provincia que, como buenos abulenses, no podían responder de otra manera, como lo hacen siempre, cuando de ayudar al prójimo se trata.

Y esta es la historia. Una de tantas que suceden todos los días por ahí, diremos que gracias a Dios por lo que ello supone, y que revela, una vez más, el grado de bondad que impera en muchos corazones.

Lo que ha pasado en Cabezas del Pozo, una bonita historia, lo anotamos otra vez, constituye un bello ejemplo que es oportuno propagar en estos días en que, como ya decíamos en comentario anterior, todo debe tener con mayor motivo como denominador común, el amor y la paz en la tierra a los hombres de buena voluntad. Y esto es una buena muestra...

PP.-L.

**Sindicato Provincial de la Madera y Corcho**

Por el presente se pone en conocimiento, que a partir de esta misma fecha, quedan expuestas en este Sindicato Provincial de la Madera y Corcho, las listas de contribuyentes de la capital y provincia que por el Impuesto del Convenio sobre el Gasto, grava la fabricación del mueble, con cantidad asignada a cada contribuyente para el pago correspondiente al año 1960.

Podrán interponer reclamación ante la Comisión Ejecutiva Provincial, durante el plazo de CINCO DIAS a partir de la fecha de publicación del presente anuncio.

El secretario.

**Por ausencia,**

vendo casa, gallineros, cochiguera' 500 m2., patio dos calles, llave en mano. Travesía de la Paz, n.º 15.

**SE PRECISAN**

Cajistas y marcadores máquinas planas  
RAZON EN OFICINA DE COLOCACION

**El magnífico Belén del Frente de Juventudes**

En el acto de inauguración estuvo presente el Obispo de la diócesis con varias autoridades y jerarquías

Nuevamente el magnífico Belén que todos los años instala en la Capilla de las Nieves el Frente de Juventudes de Avila, ha sido presentado a la admiración de chicos y grandes que, desde el día en que fue inaugurado, han pasado en gran número ante él, haciendo sinceros elogios del buen gusto y gran arte que ha imperado en el montaje.

En el acto inaugural estuvieron

**F. López Lara  
RADIOLOGO**

Rayos X fijo y portátil, servicio de Rayos X a domicilio.  
RADIUMTERAPIA  
Agujas de 1 - 2 - 5 y 10 mg.  
Tubos hasta 50  
Avda de Portugal 9. Telf. 2514  
C. S. 315.

**Gobierno Civil**

TAQUIGRAFA-MECANOGRAFA

Precisándose en la Secretaría Particular una auxiliar interina con suficientes conocimientos de Mecanografía y Taquigrafía, pueden presentarse solicitudes hasta las trece horas del día 5 de enero próximo.

Las pruebas de aptitud se celebrarán en este Gobierno Civil, el día 8 siguiente, a las cinco de la tarde.

**OPORTUNIDAD**

500 a 2.000 pesetas semana o mucho más ganará si es serio y capaz en su propia localidad, comprobarlo es muy fácil. Escriba Solpur. Calle Fellu y Codina, 63. Barcelona (16).

**PAX CHRISTI**

POLONIA

Estad preparados para todo; escribe un cardenal al pueblo polaco. A ti católico tranquilo, que te cuesta tan poco tu misa, tu comunión, tu vida cristiana, esta terrible noticia del miedo.

Miedo de la oración cortada cuando la patrulla para en las puertas, miedo al martirio, al detector, a las prisiones abarrotadas... miedo porque creen en Dios, porque quieren para sus hijos una patria donde la fe les guíe y les salve.

Una revista polaca ha lanzado así las directrices para acabar con la Iglesia en aquel país:

- 1.º Los Papas fueron siempre enemigos del pueblo polaco.
- 2.º Desacreditar al clero.
- 3.º Exaltación del patriotismo de los ateos.
- 4.º Dar a la propaganda roja un enfoque positivo.

Nuestra oración, católico, puede aliviar al querido pueblo polaco, librarles del miedo al martirio, protegerles contra la apostasía. Ayudarles acaso a un martirio glorioso y redentor.

Pax Christi te invita a que te unas en oración para salvar al pueblo polaco, en la misa que como todos los viernes se celebrará en la primitiva capilla de San José (Las Maderas) a las ocho de la tarde.

**Calificación moral de espectáculos**

Cine Lagasca.—«Lo que el viento se llevó», (3-R).

Teatro Principal.—«Pepe» (3).

Gran Cinema.—«El pisito» (3).

Cine Tomás Luis de Victoria.—«Los piratas del Missisipi» (1).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

**TRICICLOS  
T. VELAZQUEZ****Jefatura Agronómica**

A LOS PROPIETARIOS DE TRACTORES DE GAS-OIL

Habiendo recibido contraorden del Ministerio, el gas-oil para los tractores agrícolas y mes de enero se seguirá dando como anteriormente, retirándose los vales de esta Jefatura Agronómica, a partir de primero de año. Avila, 27 de diciembre de 1961. El ingeniero jefe, José Pascual.

**ANUNCIO**

Regalo solar para viviendas a funcionarios retirados. Viviendas a 22, 38, 77 mil pesetas, naves y otros a 10 mil, terrenos, árboles, frutales monte, facilidades de pago. Informe en «Villa Natividad», Herreros de Suso (Avila).

**Cantero - Marmolista**

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

**Vida de Jallo Lastras**

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Teléf. 2558  
AVILA

**BANDO**

DON EMILIO MACHO ALONSO, alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Avila, HAGO SABER:

Que alabando una vez más las tradicionales y evidentes virtudes de los abulenses, en estos días de la exaltación de la familia cristiana, la ciudad debe dar, como siempre, la nota característica de su sentido religioso y ciudadano. De una parte la alegría del momento que en estos días vive la Humanidad con ocasión de festejar el Nacimiento de Nuestro Redentor y de otra la convivencia cristiana que, en tales días, aprieta los lazos familiares, hacen que la Alcaldía se dirija a sus convecinos, para felicitarles por tan ejemplar comportamiento que nos hace ser señalados gratísimamente por los visitantes que a Avila llegan.

No obstante y con el fin de atajar cualquier posible conato por parte de quienes no tuvieran respeto a cuanto antes se dice y perturbaren la paz exigente en estos días, serán sancionados severamente no sólo por el acto que ejecutasen contrario a la tradición de la ciudad, sino también por haber dado ocasión de escándalo en tan simbólicas fechas.

Dado en el Palacio Consistorial a 28 de diciembre de 1961.

**PATINES  
T. VELAZQUEZ**

Gabinete electrordiagnósticos

**Dr. Tomé**

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Serliador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos ultra violeta e infrarrojos. Catedral, 2. Teléfono 1920. (C. S. número 301)

# Toda la provincia de Avila contará en breve plazo con servicio telefónico

En 120 pueblos va a ser instalado y los pocos que quedan serán incluidos en el nuevo Plan de Servicios Técnicos

La Diputación Provincial ha concertado una operación para estas obras con el Banco de Crédito Local de España

Más de trece millones de pesetas, incluida la aportación de los Ayuntamientos afectados, van a suponer las obras para la instalación del teléfono en ciento veinte pueblos de la provincia, con lo cual, en toda la tierra de Avila, de los doscientos sesenta y ocho municipios existentes, algunos ya con extensiones telefónicas a sus anejos, solo poco más de una docena quedan sin este importante servicio, con la particularidad de que estos serán incluidos dentro del nuevo Plan Provincial de Servicios Técnicos.

La Diputación Provincial de Avila, que acaba de concertar una operación con el Banco de Crédito Local de España, obteniendo un préstamo de seis millones y medio de pesetas, va a emprender esta interesante realización, en la cual colaboran los Ayuntamientos, siendo el total de lo presupuestado trece millones de pesetas.

Los puntos más diversos de la geografía de Avila, en consecuencia, en muy breve plazo, quedarán ya perfectamente comunicados; no existiendo ya ni una sola carretera que a lo largo de toda su ruta abulense carezca de teléfono en los pueblos del recorrido.

En esta nueva etapa de instalación de teléfonos se incluyen los pueblos de Niharra, Mironcillo, La Hija de Dios, San Martín del Pimpollar, Cepeda de la Mora, La Colilla, Garganta del Villar, Mengamuñoz, Navadillos, Salobral, San Martín de la Vega, Solosancho, Sotalbo, El Fresno, Gemuño, Aldea del Rey Niño, Riofrío, Bernuy Salinero, Urraca Miguel, Blascoeles, Ojos Albos, La Alamedilla del Berrocal, Albornos, Bravos, Grandes, Monsalupe, Narros de Saldueña, Papatrigo, Riocabado, San Juan de la Encinilla, Santo Tomé de Zabarcos,

Sigeres, Villafior, Casasola, Gallejos de Altamiro, Sanchoreja, Valdecasa, Manjabalago, Urtumpascual, Mancera de Arriba, San García de Ingelmos, Balbarda, Santa María del Arroyo, La Torre, Blacha, Amavida, Pradosegar, Vadillo de la Sierra, Arevalillo, Diego Alvaro, Maltiparta de Corneja, Martínez, San Miguel de Serrezuela, Zapardiel de la Cañada, Encinares, La Horcajada, Villar de Corneja, La Aldehuela, Santiago del Collado, San Lorenzo de Tormes, Aldeanueva de Santa Cruz, La lastra del Cano, Nava del Barco, Navalanguilla, Navatejares, Tormellas, La Carrera, Gilgarcía, Puerto Castilla, Santa Lucía de la Sierra, Solana de Béjar, Tremedal, Umbrías, Balscomillán, Gimialcon, Muñosancho, Herreros de Suso, Collado de Contreras, Rivilla de Barajas, Fuente el Sauz, Mambias, Horcajo de las Torres, Rasueros, Moraleja de Matababras, Barromán, Castellanos de Zapardiel, San Esteban de Zapardiel, Cabezas de Alambre, Donjimeno, Pedro Rodríguez, San Vicente de Arévalo, Aldeaseca, Fuentes de Año, Langa, Sinlabajos, Villanueva del Aceral, Espinosa de los Caballeros, Gutiérrez-Muñoz, Navarrevisca, Serranillos, Navarredondilla, San Juan del Molinillo, Navajosa, Navaquesera, Navatagordo, Hoyos de Miguel Muñoz, San Martín del Pimpollar, Villarejo del Valle, Hontanares, Ramacastañas, Cisla y Orbita.

En todos estos pueblos, en los que se montarán los aparatos oportunos con líneas en número adecuado al que se precisen, se proyecta iniciar las obras con la mayor rapidez posible con el fin de tenerlas concluidas en un plazo inmediato.

La Diputación Provincial Abulense, que además de su aportación con esa importante cantidad afrontará los primeros gastos de trámites iniciales y primeras amortizaciones, lo que supone cerca de un millón de pesetas, contribuye así de manera decidida y eficaz en pro de los pueblos abulenses.

Los datos de estas importantes obras fueron facilitados a la Prensa y radio al final de una reunión que en el Gobierno Civil, bajo la presidencia del gobernador y jefe provincial del Movimiento, don José Antonio Vaca de Osma, celebraron el presidente de la Diputación, don Fernando Luis Fernández Blanco, sub jefe provincial del Movimiento, don Ramón Fernández Cabezudo; delegado provincial de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, don Juan Gómez-Málaga, y jefe del Departamento de Acción Política Local de la Jefatura del Movimiento, don Luciano F. Jimeno, en la cual se tomaron todos estos acuerdos enumerados.

# Ordenes Sagradas

En las primeras que se celebren, Avila tendrá diez y siete sacerdotes más

Su Excelencia el señor Obispo confirió las Ordenes Sagradas a los siguientes señores en el Palacio Episcopal y en la iglesia de Santo Tomé, en número de setenta y ocho. Destacamos como cosa muy satisfactoria para la Iglesia abulense, la ordenación de diez y siete diáconos diocesanos que, si Dios quiere, serán sacerdotes en la próxima ordenación de presbíteros. A todos nuestra enhorabuena y que el Señor les favorezca con sus gracias para el más eficaz desempeño de sus sagrados dominicos.

## ORDENES

Día 22 de diciembre

TONSURA.—Fray Juan-José Uncilla Díaz, fray Luis Sierra Lumbreras, fray Antonio López Hernández, fray Gonzalo Rodríguez Alba. Todos ellos dominicos.

Día 23

TONSURA.—Don Agustín Martín Muñoz, don Antonio Jiménez Jiménez, don Bonifacio Blázquez Pérez, don Jacinto Martín Gutiérrez, don Julio Díaz Ruiz, don Miguel García Yuste, don Moisés Jiménez Sáez, don Sixto Sánchez Montero, don Vicente Aparicio González.

OSTIAR.-LECT.—Don Antonio Gutiérrez Sánchez, don Hipólito Hernández Gómez, don Demetrio Gutiérrez Hernández, don Jacinto Rodríguez Díaz, don Juan García García, don Luciano García Díaz, don Pedro Antonio García Jaén, don Tomás Díaz González, don Juan-Manuel Sánchez Caro, fray Juan José Uncilla Díaz, O. P., fray Luis Sierra Lumbreras, O. P.

ras, O. P., fray Antonio López Fernández, O. P., fray Gonzalo Rodríguez Alba, O. P.

EXORC. Y ACOLIT.—Fray Roberto García González, O. P., fray Máximo Puertas Andrés, O. P., fray Domingo Marcos Calderón, O. P., fray José Bravo Crespo, O. P., fray Angel Gutiérrez Sanz, O. P., fray Gumersindo González Mendoza, O. P., fray Restituto González Piquero, O. P., fray José Pérez Gutiérrez, O. P., fray Serafín Monasterio Iñigo, O. P., fray Luciano Vara García, O. P., fray Manuel Mateo Coronado, O. P.

SUBDIACONOS. — Fray Virgilio García García, O. P., fray Esteban Uña Esteban, O. P., fray Magín Gómez Domínguez, O. P., fray José Martínez de los Llanos, O. P., fray Silvano Rodríguez del Cabo, O. P., fray Mariano Brasa Díaz, O. P.

DIACONOS.—Don Angel-María Vadillo Pérez, don Anselmo Mediero González, don Emiliano García Almarza, don Felicísimo Robledo Ruja, don Félix Gil Rodríguez, don Félix Juárez Gonzalo, don Francisco Javier Navarro Gómez, don Gerardo Pérez Jiménez, don Guillermo Martín Rodríguez, don Ignacio Sánchez Jiménez, don Jenaro Carrero Hornas, don Jesús Martín Barbero, don José María Hernández López, don Luis González Grande, don Santiago Martín Sánchez, don Simeón Sánchez González, don Vicente Martín Pindado, fray Arsenio González Cereijo, O. P., fray Rogelio González Piquero, O. P., fray Ambrosio Ramírez Díez, O. P., fray Gregorio Bueno Aragón, O. P., fray Benjamín García Fernández, O. P., don Julio Cabezas Barba, Op. Dioc.

Día 24

TONSURA.—Don Benjamín López de Juan.

OSTIAR. Y LECT.—Don Eleuterio Hernández Tío.

Día 26

EXORCIST. Y ACOLIT.—Don Eleuterio Hernández Tío, don Antonio Gutiérrez Sánchez, don Hipólito Hernández Gómez, don Demetrio Gutiérrez Hernández, don Jacinto Rodríguez Díaz, don Juan García García, don Luciano García Díaz, don Pedro Antonio García Jaén, don Tomás Díaz González, don Juan-Manuel Sánchez Caro.

- ¿Dónde vas?
- De boda.
- ¿Dónde?
- No se pregunta, a

## Piquío

El mejor para bodas y banquetes Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

## J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer  
Preparación de parto sin dolor  
ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7  
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381  
AVILA (C. S. 303)

## CICLOMOTORES T. VELAZQUEZ

Grandes existencias y variado surtido de

Morras de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventaderas de Calzos y bujes de En la fundición de

# ALAJOS

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — Cálidos gratis  
Dedidos a Hijos de Jorge Martín. Alajos (Valladolid)

## BALONES T. VELAZQUEZ

## Para Reyes

Sorprenda a su esposa o a su marido actualizando su gafa con un nuevo modelo.

En nuestro inmenso surtido de artículos de primerísima calidad está el que mejor armoniza con la línea de su rostro, y perfila su personalidad.

Garantizamos una ejecución perfecta en nuestros talleres

Sección de Óptica  
Única diplomada  
**ATALAYA**

Estrada, 9.—Tlf. 15-04

## Academia de Conductores "VELASCO"

COCHES SEAT 600, 1400  
PROVISTOS DE DOBLE MANDO  
Plaza del T.º Arevalo 3. T. 1321. AVILA

## FORO ABULENSE

## Premios de Nupcialidad

Es tema de actualidad en estos días el estudio que la Comisión correspondiente de las Cortes está realizando para la implantación de un nuevo régimen de Ayuda Familiar que unifique los actuales sistemas de Subsidios y de Plus Familiar en la industria y en los servicios.

Este nuevo régimen afectará a todos los trabajadores incluidos en las distintas ramas de la Seguridad social pero no a los trabajadores agrícolas que ya disfrutan de este sistema de ayuda a través de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria.

Esta ayuda familiar a los trabajadores agrícolas, para la que ya se ha fijado el valor mínimo del punto —66 pesetas punto y mes— comprende asimismo una serie de prestaciones complementarias de pensiones de viudedad, premios de nupcialidad, etc.

Hasta ahora disfrutaban de la nueva modalidad de estos premios los trabajadores fijos y los eventuales, ya que los autónomos siguen estando acogidos al régimen de subsidios familiares, por el cual se conceden Premios a los trabajadores que contraen matrimonio, cuyo importe es de 3.000 pesetas.

Para los beneficiarios de la Mutualidad Agraria, fijos y eventuales la cuantía de los premios es de 3.000 pesetas, como mínimo, pudiendo llegar a 4.500 pesetas si las cotizaciones han sido superiores a la mínima fijada.

Es preciso insistir aquí, nuevamente, en que el derecho a las prestaciones —a ésta de los Premios de Nupcialidad y a las restantes— está supeditado a que los beneficiarios y sus empresas estén al corriente en el pago de las cuotas, y, como es lógico, hayan abonado las mínimas que se establecen para cada prestación.

Como se ve esta mejora en los Premios de Nupcialidad ha llegado antes a los trabajadores agrícolas que a los industriales. Mejora más amplia en todos los sentidos ya que, además de ser premio de mayor cuantía puede ser percibido por los dos contratantes si los dos tienen derecho, lo que es incompatible para los trabajadores industriales.

## Asociación Española de Ayuda los Emigrados de Hispanoamérica

## Se ha constituido en Madrid

MADRID.—Se ha constituido en Madrid la Asociación Española de Ayuda a los emigrados de Hispanoamérica, que ampare y proteja a aquellas personas, sin distinción de ideas políticas.

Han llegado a nuestra Patria más de 20.000 personas, entre ellas un obispo, varios sacerdotes, legos médicos, labradores, ingenieros, propietarios, monjas, artistas, artesanos, niños, señoras y señoritas, estudiantes y otros que se hallaban estudiando en los colegios y Universidades españolas y han dejado de recibir su asignación para pagar su matrícula y continuación de estudios; en su mayoría no consiguieron salvar sus bienes, haciendas, hogares, lugares de trabajo, perdiendo hasta lo más elemental.

La Asociación pretende resolver, en la medida de sus fuerzas, el grave problema que les aqueja y que no admite dilaciones, y para eso solicita la colaboración económica y material

de todos. Tan necesaria son las ropas, mantas, sábanas, camas, útiles caseros, como dinero en metálico. También se dirige la Asociación a los jefes de empresas, talleres y oficinas, a fin de lograr trabajos para los miles de cubanos que se encuentran en España.

Considera como su obra de urgencia la creación del Hogar del Emigrado, que acoja a los estudiantes que no reciben los medios necesarios para pagar sus estudios.

Se propone, por último, crear Delegaciones Provinciales en todo el ámbito nacional, especialmente en Galicia, Asturias, Vizcaya y Guipúzcoa.

Para información más amplia y envío de donativos, cuantos quieran prestar su ayuda, pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, sitas en la calle de Cea Bermúdez, número 14, Madrid(3).—LOGOS.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

## Una joven de veinte años murió de frío en Navacerrada

## Su novio, que la acompañaba, no pudo hacer nada para salvarla

MADRID.—Dolores Romero Alvarez, de 20 años, ha fallecido congelada por agotamiento en el lugar denominado «Cabeza de Hierro», en Las Guarramas, término municipal de Rascafría. La joven fue encontrada el día 25, a las dos de la tarde, por varios grupos que salieron a socorrerla desde distintos lugares de la sierra.

El domingo, 24, el Club Cumbres había organizado una prueba deportiva en la que participó la mencionada Dolores Romero. La acompañaba en la excursión su prometido Juan Adalid Páez, de veinticuatro años. A las once de la mañana la pareja salió de la «Bola del Mundo», de la venta Arias, a fin de practicar el montañismo en compañía de otros deportistas. Una hora después Dolores y Juan se habían alejado bas-

tante del lugar de procedencia. A partir de las seis de la tarde, la niebla fue muy densa en todo Navacerrada. Los novios hicieron tentativas para encontrar un camino que les llevara a lugar seguro, sin conseguirlo y estuvieron extraviados hasta la una de la madrugada, precisamente en la Nochebuena. Juan Adalid, según manifestó después, permaneció bastante rato junto a Dolores, que debido al frío y al agotamiento murió sin que Juan se diese cuenta. A las cinco de la madrugada, éste decidió salir en busca de socorro y hasta las once de la mañana del día 25 no pudo dar cuenta de lo que ocurría a la Guardia Civil. En el salvamento participaron con la Guardia Civil algunos esquiadores de la Escuela Nacional del Puerto de Navacerrada.—LOGOS.

## Estampas navideñas

En marcha

Marchan muy contentos  
hombre y borriquito,  
camino de Oriente  
a buscar al Niño.

Le llevan tembores,  
requesón blanquísimo,  
mieles como el oro,  
pan de dulces higos...

Ni temen la helada  
ni sienten el frío,  
porque arde en su pecho  
el amor al Niño.

Un lucero alumbra  
los malos caminos...  
Llegarán a Oriente  
hombre y borriquito.

Adoración

Cómo te quiero, Niño,  
mi tesoro, mi Rey.  
Cuánto siento que haga  
ese frío en Belén.

Pero ya, con sus vahos,  
la vaquita y el buey,  
el rigor de la roche  
mitigarán, mi Bien.

De las ásperas pajas  
defenderán tu piel,  
con un pañal María,  
con sus manos José.

Deja tú que mis labios  
te acaricien temblor,  
y al calor de mis besos  
se templarán tus pies.

Cómo te quiero, Niño,  
mi tesoro, mi Rey.  
¡Cuánto siento que haga  
ese frío en Belén!...

Bonifacio Chamorro.

## ¡¡Ama de casa!!

Como socio protector del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, participa usted en el sostenimiento y gobierno del mismo y se hace acreedor a que el personal de su servicio esté protegido en los casos de enfermedad, vejez, etc.

## Peletería Germana

Gran surtido abrigos de pieles  
Precios económicos, facilidades  
Bola, 13. Sucursal Carretas, 29. Madrid

Relojes Zenith, Omega,  
Longines, Cyma.

KAISER

Publicidad ALMANZOR

Almería conmemoró con solemnidad  
el aniversario de la reconquista de  
la ciudad por los Reyes Católicos

ALMERIA.—Con la brillantez acostumbrada, se ha conmemorado el aniversario de la reconquista de la ciudad por los Reyes Católicos.

En la catedral, se celebraron solemnes y tradicionales cultos, oficiando una misa de pontifical, el obispo de la diócesis, y asistiendo las autoridades provinciales y locales. Después de la misa, se organizó la procesión cívico-religiosa al Ayuntamiento, con el Pendón morado de Castilla. En el balcón principal de dicho centro, el alcalde flameó el Pendón y dió los ritos de ritual: «¡Almería por los Reyes Católicos!»

Llegaron, dando guardia de honor al Pendón, fuerzas de Infantería de Nápoles 24.—LOGOS.

CONTRA

EL REUMA!

LA UNION  
de estos productos  
HACE  
LA FUERZA

combátalo  
con

una tableta de CALMANTE  
VITAMINADO conteniendo  
Vitamina B<sub>1</sub> tonificará su  
sistema nervioso y

unas fricciones de MASAGIL sobre la zona  
dolorida, regenerará sus fibras musculares.

# Teatro y pueblo

No hace aún mucho tiempo—aproximadamente un mes—, se ha inaugurado en Madrid un nuevo local destinado a las representaciones teatrales: el «Bellas Artes». Y para el próximo mes de febrero se anuncia la inauguración de otra sala destinada a tales menesteres: el teatro «Torre de Madrid», instalado en la planta baja del célebre edificio del mismo nombre en la capital madrileña.

Ahora que tan reiteradamente se habla de la crisis teatral, estas dos noticias son reconfortadoras para todos los amantes del arte de Talía; y vienen a confirmar que el teatro puro, en el más estricto sentido de la palabra—no hay que confundir teatro y espectáculo—no morirá, aunque pase por baches o períodos oscuros.

El teatro es el camino de los pueblos, y el auge que alcanza en un determinado momento en una nación cualquiera, indica el nivel medio logrado en ese mismo período de tiempo por los habitantes de dicho país. El teatro nos hace ver el bien y el mal, y conocido esto, la sociedad consciente de sí misma, de su transcendencia y de su fin sabe a dónde encaminar su marcha.

Es evidente que cuando el teatro alcanza su punto culminante la nación está en auge. El ejemplo lo tenemos en nuestra misma Patria, hace unos cuatrocientos años, aproximadamente. En esta época, Lope de Vega, Cervantes, Calderón de la Barca, Tirso de Molina, Guillén de Castro, Ruiz de Alarcón y algunos insignes autores dramáticos más—que en unión de grandes figuras en otras ramas artísticas así como literarias y religiosas, dan ser al gran Siglo de Oro—, coinciden con el poderío de España, con aquel gran imperio en cuyos dominios nunca se ponía el sol.

El gran imperio heleno y el poderío romano expandieron rápidamente el teatro en los territorios que conquistaban. Era una manera de constituir un imperio no solamente militar y político, sino también cultural. Sobre todo, cultural. Porque existiendo unidad en la cultura, está asegurada la unidad política y—entrañada por ésta—la militar.

Que la cultura es el «pan» del hombre es una verdad, una vigencia que no necesita demostración alguna. El hombre, a fin de cuentas, es un animal, racional, pero animal, y teniendo pan, desterrando el hambre que devora sus entrañas, el animal se calma.

Esto lo saben los dirigentes políticos y sacan el mayor provecho posible de ello. La anécdota que vamos a narrar a continuación viene como anillo al dedo para corroborar lo que acabamos de decir, pues sucede en un país en el que la ideología predominante prohíbe la manifestación de las Bellas Artes—al menos hace a tal fin lo que puede—, en cuanto de manifestación individual tiene, con avieso afán de monopolizarlo todo. La anécdota es esta:

Triunfante la revolución comunista en Rusia, se encargó a Vsevolod Meyerhold, uno de los rusos más capacitados en tareas teatrales, que organizara un «teatro de propaganda comunista». Todos los componentes de esta compañía se diseminaron a lo largo y ancho de toda la geografía rusa dando representaciones teatrales en todas las localidades que hallaban a su paso. Si no contaban con un salón dedicado a ello, construían un barracón exprofeso para la representación. Esta compañía teatral fue nombrada «tropa auxiliar del Ejército rojo»—lo que ya indica claramente su importancia—y fue uno de los medios más eficaces con que contó el Krenlim para su propaganda, tal y como lo ha reconocido públicamente tiempo después.

Resulta increíble que después de este monumental tinglado propagandístico que ofreciera «pan» al hambriento pueblo ruso para que callara y, a la vez, tragara el veneno del marxismo, sólo una pequeña parte—muy pequeña si consideramos el

## Roban joyas por valor de cinco millones de pesetas

PARIS.— Dos bandidos armados han huido con joyas que se dice están valoradas en medio millón de francos nuevos, tras haber cometido ayer un atraco en una joyería de esta capital.—EFE.

### MUERTOS EN UNA EXPLOSION

BANGKOK.— El comandante, un oficial y dos maquinistas de un cazasubmarinos de la Real Armada tailandesa han perecido a consecuencia de una explosión que se produjo en el navío cuando se hallaba fondeado en el río Fya Chao, según se informó ayer.

Las causas de la explosión están siendo investigadas.—EFE.

### PERECEN LOS CINCO MIEMBROS DE UNA FAMILIA

PHILIPSBURG (Québec, Canadá).— Los cinco miembros de una familia que se disponía a visitar a unos parientes han resultado muertos al precipitarse el automóvil en que viajaban bajo la capa de hielo que cubre el lago Champlain.

La familia, inmigrantes de Inglaterra, acababa de reunirse días antes de Navidad.

Equipos de buzos están intentando recuperar los cuerpos.—EFE.

**Si su profesión está relacionada con el hogar, el Montepío "DIVINA PASTORA" es su Montepío, Avila, San Juan de la Cruz, 8.**

**Se vende un molino con motor, cernido y limpia y un transformador. Para tratar: Pablo Rodríguez y Julián Pindado. Mingorría.**

total de la población rusa—pertenecía al partido comunista. Y es que el hombre, aunque animal, también es racional, y, a no ser que tenga velados sus sentidos, sabe distinguir desechando y despreciando el «pan» cuando éste no ofrece todas las garantías necesarias para su salud.

Pedro SAIZ-HERAS.

## Kaleidoscopio

### UNA RUINA

Dos amigas, una de ellas recién casada, cambian impresiones.

—Dime algo de tu matrimonio.

—Pues creo que me he casado con uno de esos hombres que son la ruina de una casa.

—No me digas. ¿Es que juega?

—No.

—¿Bebe?

—No. Carece de esos vicios corrientes.

—¿Pues entonces...?

—Lo que ocurre es que cada vez que yo me compro un vestido nuevo, se compra él otro.

### HASTA DAR CON LA CAUSA

Después de reconocer al paciente, el médico dice:

—Nada de tabaco.

—No fumo.

—Y nada de alcohol.

—No bebo.

—No practique deportes violentos.

—Nunca he practicado ninguno.

—Bueno, pues... ¿le gustan a usted las patatas fritas?

—Mucho, doctor.

—¡Pues suprimidas en absoluto!

## Cocina Española

### PASTEL DE MERLUZA

Se toma medio kilo de merluza bien fresca, se la quitan muy bien las espinas y el espellejo, y se pica. Se prepara aparte tomate frito y cuando está bien deshecho, y pasado por el colador, se rehoga bien en ello la merluza y se retira de la lumbre.

Se baten tres huevos enteros, que se añaden a la merluza, revolviendo bien para que se mezcle; se sazona y se echa en un molde untado con aceite frito. Se mete en el horno al baño de María y cuando queda seco por encima se saca y se deja entriar.

Al servirlo se saca del molde y se cubre con una salsa mayonesa, adornándolo con pepinillos, pimientos, aceitunas o lo que se prefiera.

## TEATRO

TITULO, «Abogado del diablo, El»; clasificación moral, 3, Mayores de 21 años; género, comedia dramática; original de Dory Schary, basada en la novela de Morris L. West; compañía titular, Antonio Casas, Andrés Mejuto, F. Pierrá, M. Azaña; fecha de estreno, 30-11-61. Teatro Lara. Madrid.

Síntesis. Abogado del diablo, ya se sabe, se llama en las causas de beatificación al promotor de la fe, al fiscal encargado de «obstaculizar» el proceso que la Iglesia incoa para la elevación a los altares de algunos de sus hijos que practicaron la virtud de manera heroica. En esta obra se recoge uno de esos procesos, ciertamente poco común, y se presenta, en un excelente e ingenioso diálogo de buena dialéctica, una historia de gran densidad humana y religiosa que tiene un desenlace emotivo, patético y ejemplar. Teatralmente hay quizá excesivas mutaciones de escena, aunque con el buen objetivo de hacerle ver las cosas al espectador, en vez de contárselas. Pero el desarrollo se sigue con interés creciente. La interpretación es muy buena. El tema es un testimonio de la amplitud y la profundidad de la misericordia divina, así como de la multiplicidad de los caminos de la gracia. Para establecer contrastes y resaltar la acción de Dios en las almas, se investiga en conductas poco dignas y se presentan tipos poco ejemplares, alguno incluso repulsivo, pero que no escapan a la influencia de la figura protagonista, es decir, del posible futuro beato.

## Programa de Televisión Española

### Para mañana

#### PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación. 2,32, Panorama. 2,45, Séptimo arte. 3,00, Telediario. 3,25, El tiempo. 3,30, Una nota de política internacional. 3,45, Kilómetro cero. 4,00, Por tierras de España. 4,10, Cierre.

#### PROGRAMA INFANTIL ESPECIAL

7,15, Recogida de juguetes. 7,30, Fin del programa especial.

#### PROGRAMA DE NOCHE

7,30, Lectura del programa de noche. 7,32, Campos y paisajes. 8,00, Submarino. 8,30, Sí o no. 9,00, Cinco estrellas. 9,25, El tiempo. 9,30, Telediario. 9,45, Los viernes, concierto. 10,00, Ayer, noticia; hoy, dinero. 10,30, Gran teatro. 11,30, Telediario. 11,45, Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda... 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22  
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

## Con MONTESA llegará



—¡Para una vez que deja mi jersey tranquilo!

Agencia Oficial

MONTESA

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Avda. José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451

Publicidad RACES.

## Inminentes contactos Este-Oeste para tratar de Berlín

### Los enviados inglés y norteamericano han sido autorizados para negociar un "acuerdo preliminar"

LONDRES.—En círculos diplomáticos de esta ciudad se cree saber que los enviados británico y norteamericano en Moscú han recibido instrucciones para negociar un «acuerdo preliminar sobre Berlín», y se espera que los primeros intentos para establecer contactos con los dirigentes rusos se realicen a finales de esta semana.

Se afirma en los citados círculos que los enviados occidentales tienen la misión de mantenerse firmes en tres puntos vitales para los intereses de Occidente en sus próximas conversaciones con Krustchev o con el ministro soviético del Exterior, Andrei Gromyko. Estos puntos son: el mantenimiento y la garantía de libre acceso a Berlín occidental, la permanencia de las fuerzas occidentales en la ciudad y la salvaguarda de las vías de acceso a Berlín occidental a través de continuos contratos con los aliados y Alemania occidental. Se estima que las líneas generales de esta política fueron establecidas en las recientes conversaciones de Bermudas entre el Presidente Kennedy y el primer ministro británico, Macmillan.—EFE.

#### LA VIII FUERZA AEREA USA EN EUROPA, DISPUESTA A LA ACCION

BONN.—Los escuadrones de la VIII Fuerza Aérea norteamericana,

enviados a Europa en cumplimiento de instrucciones del Presidente Kennedy, se encuentran ya dispuestos para poder entrar con acción en cualquier momento, si fuere necesario.

El general Lemay, jefe de Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas, dice esto en una carta a las familias de los aviadores de esos escuadrones que llegaron a Francia y a Alemania occidental el mes pasado.—EFE.

## BICICLETAS T. VELAZQUEZ

### Rusia no dispondrá de bases en Egipto

EL CAIRO.—Las informaciones según las cuales Rusia trata de conseguir el uso de las bases navales egipcias «son completamente ridículas», declara en fuentes generalmente bien informadas en esta ciudad.

Declaran que un acuerdo de esta naturaleza sería contrario a la tantas veces declarada política de neutralidad del Presidente Nasser y sus continuos ataques contra los pactos militares en virtud de los cuales se crean bases militares para potencias extranjeras en territorio nacional de cualquier país.

Informes sin confirmar señalan que Rusia ha tratado de conseguir bases en Egipto para sustituir a las que ha perdido en Albania, con la ruptura entre estos dos países comunistas.

#### NASSER REFUERZA SU EJERCITO

Nasser anunció el pasado sábado que está reorganizando y fortaleciendo sus Fuerzas Armadas con la adición de tres divisiones y la renovación de los Ejércitos de Mar y Aire. Pero no se han facilitado detalles oficiales acerca de la fuente de abastecimientos para tales reorganizaciones. Los aviones «Mig» de caza, a reacción, que tomaron parte en el desfile celebrado en El Cairo el pasado día 23 de julio son de fabricación rusa. Y esto es todo lo que se sabe.—EFE.

#### INCENDIO EN UN GRAN HOTEL NEOYORQUINO

NUEVA YORK.—Un incendio se ha producido ayer mañana en el gran hotel de Mayflower, situado en la elegante zona de Central Park en esta ciudad. La Policía ha revelado que se han producido dos muertos y otras varias personas resultaron heridas.—EFE.

#### Organización Nacional de Elecciones

Número premiado el día 26, el 534.  
Número premiado el día 27, el 577.

## El presidente soviético y el indio Nehru

(Viene de la página 1.)

palabras, nada más, cuando el delito ha sido premeditado, anunciado y cometido.

Sin embargo, el mundo no podrá negarnos el derecho de defender los territorios que todavía son nuestros, y cuyas poblaciones no aceptan siquiera una pérdida temporal de su ciudadanía portuguesa.

El Gobierno espera que el pueblo cumpla con su deber, y el pueblo espera que el Gobierno cumpla con el suyo.—EFE.

#### EL GOBIERNO INDIO SE INTERESA POR SUS COMPATRIOTAS EN LAS POSESIONES PORTUGUESAS

NUEVA DELHI.—El Gobierno indio ha pedido a Gran Bretaña que realice una encuesta sobre los indios que se supone han sido detenidos en las posesiones portuguesas.

La República Árabe Unida, que se ocupa de las relaciones indias con Portugal, también ha recibido la misma petición.

Mientras tanto, un portavoz del Gobierno ha declarado que todavía no se ha tomado ninguna decisión sobre el futuro de los 3.500 portugueses internados en Goa. Dijo que las noticias de que van a ser repatriados a petición de Lisboa son prematuras e inexactas.—EFE.

## P. López Muñoz MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos

Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5

Avenida de José Antonio, 22

Teléfono 2537

C. S. 3

## El humo de un pastel causa tres muertos

DUNQUERQUE (Francia).—El humo producido por un pastel navideño que se achicharró se cree que causó la muerte a tres personas el día de Navidad.

La Policía ha encontrado los cadáveres de Leonce Leprince, de sesenta y ocho años, y sus hermanas, Lucie, de setenta y cinco, y Jeanne, de setenta y tres, en la cocina de su casa. En el horno había un pastel navideño que estaba achicharrado y que la Policía cree produjo el humo que causó la asfixia a las tres hermanas.—EFE.

#### UN GALLO DE PELEA MATA A UN ARBITRO

MANILA.—Un gallo de pelea ha atacado y dado muerte a un árbitro de pelea de gallos, en la provincia de Zamboanga del Sur, según ha informado la Policía.

El gallo se lanzó contra el árbitro, Teófilo Batián, y le dio muerte con sus espolones.—EFE.

#### JABALI DOMESTICADO

TORRELAVEGA (Santander).—Un jabali domesticado, de unos tres meses de edad, capturado en un monte cercano a Montabliz, se ha paseado por las calles de Torrelavega, siguiendo al matrimonio del pueblo de Collado integrado por Faustino Fernández y Felipa Saiz.

## Clinica Quirúrgica

## Dr. Suárez Bajo

### CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

## ACTUALIDAD

Siempre, a fin de año, es considerada llegada la hora de los recuentos y de los balances. Los Estados Unidos lo acaban de hacer respecto a su potencial bélico, y así el secretario norteamericano de Defensa ha podido afirmar que el país estadounidense ha fortalecido, de modo considerable, durante los últimos doce meses, su capacidad «de choque y de supervivencia», lo cual a no dudarlo, ha de constituir una grata noticia para los norteamericanos y sus aliados, por cuanto de garantía y seguridad puede representar para los mismos, en este mundo de hoy, en que ambas sólo pueden basarse en la propia fuerza.

No ha de producir, pues, la menor extrañeza que el director del «F. B. I.» haya tenido que revelar, en su informe anual sobre la labor y funcionamiento de tan magnífica Organización policial que, los Estados Unidos, continúan siendo el principal blanco de las actividades de espionaje que con intensidad creciente son llevadas a cabo por los países del bloque soviético. Ardua labor con la que tienen que enfrentarse los agentes del F. B. I. norteamericano, que han de desenvolverse en unos medios y en unos ambientes saturados de dificultades y no siempre adictos.

Cuba hace lo indecible por granjearse la amistad y conseguir el acercamiento con Argentina. Ahora acaba de llegar a Buenos Aires el subsecretario cubano de Asuntos Exteriores, Carlos Olivares, quien pretende explicar cuál es la actuación de su país, con vistas a la próxima reunión, en Punta del Este, del Consejo de la Organización de Estados Americanos, entidad que, en general, salvo mínimas excepciones, no ve con muy buenos ojos las maquinaciones comunistoides de Fidel Castro, y permanece alerta contra la tan temida penetración comunista en el hemisferio a que pertenecen.

Sin embargo, el ministro de la República Argentina ha informado que el Presidente Frondizi no concederá audiencia a Carlos Olivares, reiterando que el país argentino mantendrá sus buenas relaciones con el Consejo de la O. E. A. y añadiendo que continuará apoyando a los representantes de la democracia y combatiendo al comunismo.

En Argelia siguen mal las cosas. La intensificación de la actividad terrorista es manifiesta. Como consecuencia de la misma, nada menos que veintisiete personas han resultado muertas y otras cuatro heridas durante las últimas veinticuatro horas. Dieciséis de los muertos son europeos.

Tampoco termina de clarificarse el enrarecido aire que se respira en Katanga. Precisamente su Presidente, Moisés Tshombe, acaba de declarar que, las Naciones Unidas, han detenido al ministro katangués de Justicia y a treinta policías, añadiendo que el ministro fue arrojado al interior de un camión, «como un saco de patatas», cuando visitaba un barrio indígena.

Las noticias que nos llegan procedentes del Vaticano, constituyen siempre un sedante entre el cúmulo de informaciones recibidas del extranjero. Por ello queremos cerrar hoy nuestra habitual sección, con la que da cuenta de que Su Santidad el Papa ha manifestado a los diplomáticos extranjeros acreditados en la Santa Sede que el comienzo del Concilio Ecuménico puede estar próximo.

Antonio RIBAS.

## ACCESORIOS LUBRIFICANTES NEUMATICOS RADIO AVILA

#### EMISORA SINDICAL

11,58, Apertura. 12,00, Presentación del programa. 12,02, Almanaque. 12,47, Música y canciones al filo del mediodía. 1,35, Canciones populares en la Navidad. 1,40, Rutas musicales: Valencia. 1,55, Guía comercial. 2,00, Compás de espera. 2,10, Conexión con Radio Nacional de España. 2,45, Espacio musical. 3,00, Boletín informativo. 3,15, Actualidad cinematográfica de Circuito Lagasca. 3,25, Guía comercial. 3,30, Páginas deportivas. 3,40, Orquesta Jerry Mengo. 3,50, Canciones de ayer. 4,00, Discolandia. 4,30, El concierto de hoy. 5,10, Música y noticias. 6,00, Camino en la arena. Capítulo XVIII. 6,30, Regalo de Navidad. 7,00, Variedades al atardecer. 7,30, Orquesta Sinfónica Bowl, de Hollywood. 7,40, Canciones por Luisa Ortega. 7,50, Exitos de los Estados Unidos. 7,57, El Angelus. 8,00, La Ballena Alegre. 8,30, Discos dedicados. 9,15, Bailables de Radio Gredos. 9,55, Guía comercial. 10,00, Conexión con Radio Nacional de España. 10,15, Espacio musical. 10,25, Guía comercial. 10,30, Desfile de orquestas. 10,45, Música lírica española. 11,00, Ronda Española. 11,30, Música de última hora. 12,00, Despedida y cierre.

## LA SERRANA S.L.

Ada. Portugál. 17.—Telf. 1963  
AVILA